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 PROCÈS-VERBAL DU CONSEIL GÉNÉRAL 
 

EN MODE HYBRIDE 
 

SAMEDI 30 NOVEMBRE 2024 

Étaient présentes et présents : 
Alexandra Coulombe, déléguée, CP des Patriotes 
Audrey Blanchet, déléguée, CP du Lac-Saint-Jean 
Audrey Lecours, déléguée, CP des Rives-du-Saguenay 
Christian Slachetka, délégué, CP des Mille-Îles 
Christine Doré, déléguée, CP des Rives-du-Saguenay 
Clémence Morin, déléguée, CP des Découvreurs 
Cloé Gagné, déléguée, CP de Kamouraska-Rivière-du-Loup 
Dorothée Roy, déléguée, CP des Draveurs 
Élise Courcelles, déléguée, CP de l'Énergie 
Érick Sullivan, délégué, CP de Charlevoix 
Estéban Gendron, délégué, CP au Cœur-des-Vallées 
Étienne Poirier, délégué, CP des Sommets 
Fanja Lucie Raharinoro, déléguée, CP des Découvreurs 
Fernanda Vieira Pasqualetto, déléguée, CP des Monts-et-Marées 
François Silvestro, délégué, CP des Monts-et-Marées 
Jacinthe Malo, déléguée, CP de la Capitale 
Jacky Malenfant, déléguée, CP des Phares 
Janie Villeneuve,  déléguée, CP de Charlevoix 
Jean-Nicolas Marchand, délégué, CP des Phares 
Jérôme Maltais, délégué, CP des Draveurs 
Jessica Beauchemin, déléguée, CP de Sorel-Tracy 
Jessica Goulet, déléguée, CP de la Baie-James 
Jonathan Therrien, délégué, CP de la Région-de-Sherbrooke 
Julie Boissonneault, déléguée substitut, CP du Val-des-Cerfs 
Katherine Fiset, déléguée, CP des Hauts-Bois-de-l'Outaouais 
Kathleen Boyer, déléguée, CP de la Vallée-des-Tisserands 
Kim Blais, déléguée, CP de la Pointe-de-l'Île 
Kim Grimard, déléguée, CP des Hautes-Rivières 
Liza Perron déléguée, CP des Bois-Francs 
Manuel Blais, délégué, CP des Hauts-Cantons 
Manuelle Pellicer, déléguée, CP du Val-des-Cerfs 
Marc Champagne, délégué, CP des Trois-Lacs 
Marie-Claude Harvey, déléguée, CP de l’Or-et-des-Bois 
Marie-Elaine St-Ours, déléguée, CP de la Riveraine 
Marie-Ève Lapointe, déléguée, CP du Lac-Saint-Jean 
Marie-Eve Turcotte, déléguée, CP des Patriotes 
Marie-Michèle Daoust, déléguée, CP des Trois-Lacs 
Mélanie Huard, déléguée du FPEHDAA, CCSEHDAA du CSS du Val-des-Cerfs 
Mélanie Laviolette,  Présidente de la FCPQ 
Mélanie Villemaire, déléguée, CP des Mille-Îles 
Michaël Fillion, délégué, CP de la Jonquière 
Michelle Anne Wesley, déléguée, CP des Premières-Seigneuries 
Mylène Guertin, déléguée, CP des Grandes-Seigneuries 
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Nadia Ménard, déléguée, CP des Samares 
Nicolas Brosseau, délégué, CP Marie-Victorin 
Sabrina Devlin, déléguée, CP des Hauts-Bois-de-l’Outaouais 
Simon Lajoie, délégué, CP des Portages-de-l’Outaouais 
Sonia Poirier-Godin, déléguée, CP de la Capitale 
Stéphanie Powers, déléguée du FPEHDAA, CCSEHDAA du CSS des Draveurs 
Suzette Bernard, déléguée, CP des Portages-de-l’Outaouais 
Vickie Fréchette, déléguée, CP de Saint-Hyacinthe 
Viviane Drapeau, déléguée, CP de la Rivière-du-Nord 
 

Étaient présentes et présents par visioconférence en divers lieux : 
Andrée-Anne Olivier, déléguée, CP du Fleuve-et-des-Lacs 
Audrée Verreault, déléguée, CP de la Pointe-de-l'Île 
Cassandra Guerrier, déléguée, CP des Affluents 
Éric Lépine, délégué, CP au Cœur-des-Vallées 
Geneviève Lamoureux, déléguée, CP Marie-Victorin 
Isabelle Bourgeois, déléguée, CP des Navigateurs 
Julie Lafleur, déléguée, CP de l’Énergie 
Kania Arseneault, déléguée, CP de la Moyenne-Côte-Nord 
Margarita Solis, déléguée, CP des Laurentides 
Mélodie Blanchette, déléguée, CP du Fer 
Mireille Veilleux, déléguée, CP de la Côte-du-Sud 
Sandra Lebouché, déléguée, CP de la Rivière-du-Nord 
Sophie Jobin, déléguée, CP de la Baie-James 
Sophie Roy, déléguée, CP de Portneuf 
Yasssine Acherkiy, délégué, CP Marguerite-Bourgeoys 

 

Aussi présentes et présents au Conseil général : 
 Corinne Payne,  directrice générale 

Margaux Vernay-Baudrion, secrétaire générale  
Stéphanie Rochon, directrice des communications et des affaires publiques 
Huguette Pagé, conseillère aux affaires corporatives 
Catherine Lavertu, coordonnatrice du service aux parents 
Alex Diotte, adjoint aux opérations 
Lyne Guérin, adjointe à la formation et aux activités 
Annie Goudreau, agente à la recherche et aux services aux parents  
Marina Esposito, agente aux communications 
Lorraine Normand-Charbonneau,  mentor, FCPQ 
Nancy Boone, mentor, FCPQ 
Benoît Champagne, mentor, FCPQ 

 
 
Absences des déléguées et délégués : 

Amélie Robert, déléguée, CP du Lac-Témiscamingue 
Anie Bilodeau, déléguée, CP des Samares 
Anna L. Renaud, déléguée, CP des Îles 
Catherine Martel, déléguée, CP de la Vallée-des-Tisserands 
Chantal Dufort, déléguée, CP des Chic-Chocs 
Chantal Comeau, déléguée, CP des Grandes-Seigneuries 
Claudine Tremblay, déléguée, CP de l'Estuaire 
David Lessard, délégué, CP de Portneuf 
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Dorine Moineau, déléguée, CP de la Région-de-Sherbrooke 
Édith Lafrenière, déléguée, CP des Navigateurs 
Fanny Énair, déléguée, CP des Hautes-Laurentides 
Fanny Fournier Robinson, déléguée, CP des Premières-Seigneuries 
Fanny Parisé, déléguée, CP des Affluents 
Frédéric Ouellet, délégué, CP de l’Estuaire 
Geneviève Gendron, déléguée, CP de Sorel-Tracy 
Gabrielle Séguin, déléguée, CP de la Moyenne-Côte-Nord 
Hugo Lalande, délégué, CP de Saint-Hyacinthe 
Jimmy Meunier, délégué, CP du Pays-des-Bleuets 
Josée Picard, déléguée, CP du Fer 
Julie Raymond, déléguée, CP du Val-des-Cerfs 
Julie Sirois, déléguée, CP des Laurentides 
Lisa-Marie Côté, déléguée, CP de la Riveraine 
Marjolaine Nadeau, déléguée, CP des Appalaches 
Marie Beauchamp, déléguée, CP des Hautes-Laurentides 
Marie-Claude Néron, déléguée, CP du Pays-des-Bleuets 
Marie-Eve Cloutier, déléguée, CP du Fleuve-et-des-Lacs 
Marie-Ève Provencher, déléguée, CP des Bois-Francs 
Marietta Omoa, déléguée, CP des Chic-Chocs 
Martin Minville, délégué, CP de la Jonquière 
Maxime Paradis, délégué, CP des Hauts-Cantons 
Mélanie Legrand, déléguée, CP de la Côte-du-Sud 
Sarah Thériault, déléguée, CP Marguerite-Bourgeoys 
Sylvain Lemay, délégué, CP de l'Énergie 
Tommy Yaun, délégué, CP René-Lévesque 
Tomy Boucher, délégué, CP du Lac-Témiscamingue 
Vanessa Webster, déléguée, CP de l’Or-et-des-Bois 
Véronique Auger, déléguée, CP des Sommets 
Véronique Domingue, déléguée, CP de Kamouraska-Rivière-du-Loup 
Yannick Vair, délégué, CP des Hautes-Rivières 
 

Ne sont pas nommés : 
Délégué, CP de Rouyn-Noranda  
Délégué, CP de Rouyn Noranda 
Délégué, CP des Appalaches 
Délégué, CP des Iles 
Délégué, CP du Lac-Abitibi 
Délégué, CP du Lac-Abitibi  
Délégué, CP du Littoral  
Délégué, CP du Littoral 
Délégué, CP Harricana 
Délégué, CP Harricana 
Délégué, CP René-Lévesque 

LE SAMEDI 30 NOVEMBRE 2024, 8 h 30  

1. OUVERTURE DE LA SÉANCE  

Ayant constaté que la procédure de convocation était conforme aux Règlements généraux de la FCPQ et ayant 
constaté le quorum, Margaux Vernay-Baudrion, secrétaire générale, agissant à titre de présidente 
d’assemblée, déclare le Conseil général en mode hybride légalement constitué et ouvre la séance.  
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2. MOT DE LA PRÉSIDENTE 

La présidente, Mélanie Laviolette, remercie les déléguées et délégués de leur présence. Elle voit beaucoup de 
nouveaux visages, chaque année il y a environ un tiers de nouveaux. Elle rappelle que le CG est un endroit 
pour échanger et pour réseauter.  
 
En plus d’interventions publiques, elle-même et l’équipe de la Fédération ont l’occasion de parler avec le 
ministère de l’éducation et avec tous les partenaires du milieu de l’éducation, soit en siégeant à des tables ou 
comités nationaux, dans le cadre de rencontres formelles ou informelles ou en participant à des événements.  
 
Ces temps-ci dans l’actualité, il est souvent question de sujets qui peuvent paraître différents, mais à son avis 
il y a un lien, qui revient constamment. L’importance de la collaboration entre tous les adultes, pour le bien-
être de l’enfant. L’éducation à la sexualité, le développement de l’autonomie chez les jeunes, la sécurité, le 
civisme… ce sont des responsabilités partagées entre la famille et l’école.  
 
Elle fait un bref résumé des activités réalisées, incluant ses interventions médiatiques depuis le dernier Conseil 
général. Elle termine, en mentionnant que, comme parents impliqués à la FCPQ, les déléguées et délégués 
sont les parents du Québec les plus au courant de ce qui se passe en éducation. L’information, c’est le pouvoir. 
Elle demande d’utiliser ce pouvoir pour valoriser l’éducation publique, pour faire connaître des ressources 
utiles et aussi pour promouvoir l’engagement parental! 
 

3. ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR 

Le projet d’ordre du jour était accessible sur l’Espace membre et il a été transmis dans le Délégués Express.  

Ordre du jour adopté 

1. Ouverture de la séance  
2. Mot de la présidente 
3. Adoption de l’ordre du jour 
4. Adoption du procès-verbal de la séance du 7 novembre 2024 
5. Rapport de la direction générale 
6. Tables régionales : actualités et enjeux locaux 

• Mise en contexte 
• Exercice de réflexion 

7. État des lieux de la littératie au Québec 
• Mise en contexte 
• Exercice de réflexion 

8. ACTION + avec nos Mentors 
• Présentation 
• Période de questions 

9. Gouvernance dans les centres de service scolaires 
10. Mot de clôture  
11. Prochain Conseil général 
12. Évaluation de la séance 
13. Levée de la séance 

 

RÉSOLUTION # 2024-11-30 — CG — 334 

Il est proposé par Viviane Drapeau 
Appuyé par Jacinthe Malo 
Et résolu à l’unanimité 
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QUE l’ordre du jour du Conseil général en mode hybride du 30 novembre 2024 soit adopté tel que présenté. 
ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ 

 

4. ADOPTION DU PROCÈS-VERBAL DE LA SÉANCE DU 7 NOVEMBRE 2024 

Le procès-verbal de la séance virtuelle du Conseil général du 7 novembre 2024 était accessible sur l’Espace 
membre. 

 

RÉSOLUTION # 2024-11-30 — CG — 335 

Il est proposé par Jérôme Maltais 
Appuyé par Marie-Claude Harvey 
Et résolu à l’unanimité 

QUE le procès-verbal de la séance virtuelle du Conseil général du 7 novembre 2024 soit adopté tel que rédigé. 
 ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ 

 

5. RAPPORT DE LA DIRECTION GÉNÉRALE 

Pour débuter, la directrice générale, Corinne Payne, explique la nouvelle procédure de remboursement pour 
les frais de déplacement au CG. Également, elle demande si la présidence de leur CP a reçu l’envoi postal 
effectué à la fin d’octobre concernant les différents outils et événements offerts par la Fédération.  

Par la suite, elle présente les grandes lignes en lien avec notre plan stratégique et les actions réalisées, ainsi 
que les services offerts par la FCPQ (ANNEXE I). 

 

6. TABLES RÉGIONALES – ACTUALITÉS ET ENJEUX LOCAUX 

Mise en contexte 

La directrice des communications et des affaires publiques, Stéphanie Rochon, rappelle que pendant le Conseil 
général du 7 novembre, les déléguées et délégués ont discuté́ en sous-groupes d’éléments d’actualité́. Trois 
sujets étaient proposés :  

• Le civisme 

• Les inconduites dans des écoles et les dérapages dans des conseils d’établissement  

• Les aspects budgétaires  

 

Elle fait un bref retour sur les résultats de cet atelier (ANNEXE II).  

 
Exercice de réflexion 

Pour cet exercice, les déléguée et délégués présents sont assignés à leur table régionale pour échanger entre 
eux pour approfondir ces sujets ou pour discuter d’enjeux locaux et régionaux qu’ils ont en commun.  

Les personnes participant en ligne discuteront ensemble. Ils ont une demi-heure pour en discuter. 
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Plénière 

Une personne de chaque équipe vient nous partager un élément prioritaire qui a été discuté par les membres. 
On informe les membres que l’équipe de la Fédération va recueillir tout ce qui ressort des discussions par 
équipe afin d’assurer les suivis appropriés.  

 

PAUSE de 30 minutes 

 

7. ÉTAT DES LIEUX DE LA LITTÉRATIE AU QUÉBEC – AVEC PIERRE LANGLOIS, ÉCONOMISTE 

Slimane Saidj, chef des services à la Fondation pour l’alphabétisation, nous présente l’organisme et les 
programmes que la Fondation a mis en place pour l’amélioration de la littératie. 

À la suite de cette présentation, il cède la parole à Pierre Langlois, économiste, qui nous présente l’étude 
réalisée sur l’état des lieux de la littératie au Québec qui a été lancée il y a quelques jours. 

Mise en contexte 

La littératie réside dans les capacités de lire, comprendre et traiter l’information écrite chez un individu. La 
littératie est donc primordiale pour prendre des décisions éclairées, atteindre ses objectifs personnels et bien 
évoluer en société. On y compte aussi la notion de développement des compétences. 

Il y a six niveaux de littératie : 
• Connaître le vocabulaire de base. 

• Comprendre les textes courts présentant une seule information. 

• Faire le lien entre le texte et l’information, dans un texte avec deux informations et plus. 

• Lire des textes denses ou longs nécessitant d’interpréter et de donner du sens aux informations. 

• Évaluer des textes longs et complexes exigeant des connaissances préalables. 

• Savoir intégrer, évaluer, synthétiser plusieurs textes et leurs subtilités. Nécessite des connaissances 
préalables spécialisées et la compréhension de la logique et des concepts. 

Il nous présente les faits saillants de l’analyse comparative entre le Québec et l’Ontario en lien avec le taux de 
diplomation et les impacts socio-économique (ANNEXE III). 

Période de questions 

À la suite de cette présentation, on invite les personnes qui ont des questions à se présenter au micro. 

Ajournement pour le dîner, il est 11h50. 

Reprise des délibérations à 13h30. 

 

8. ACTION + AVEC NOS MENTORS 

Présentation (ANNEXE IV) 

La direction générale présente et explique les trois axes de soutien du service Action +:  

• Mentorat 

• Soirées POP 

• Formations à la carte.   
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Période de questions 

Les déléguées et délégués travaillent en sous-groupe avec leur mentor pour répondre à deux questions : 

• Quelles actions votre CP a-t-il prévues pour chacune des sept fonctions du CP cette année ? 
(ANNEXE V) 

• Quels sont les aspects sur lesquels vous avez besoin d’aide? 

 

PAUSE de 15 minutes. 

 

9. GOUVERNANCE DANS LES CENTRES DE SERVICES SCOLAIRES 

Mise en contexte 

La secrétaire générale explique le diagramme sur la place des parents dans la gouvernance scolaire et que, 
durant les dernières années, la Loi sur l’instruction publique a subi plusieurs modifications en matière de 
gouvernance. À cet effet, la FCPQ s’est notamment prononcée sur les projets de lois et règlements suivants :  
• Projet de loi 40, Loi modifiant principalement la Loi sur l’instruction publique relativement à 

l’organisation et à la gouvernance scolaires (2019)  

• Projet de règlement sur la désignation des membres des conseils d’administration des centres de services 
scolaires (2021)  

• Projet de loi 23, Loi modifiant principalement la Loi sur l’instruction publique et édictant la Loi sur l’institut 
national d’excellence en éducation (2023)  

Par ailleurs, d’autres mesures sont attendues prochainement pour assouplir les modalités et les normes de 
désignation des membres parents d’élèves au CA du CSS.  

La Fédération souhaite dresser un bilan des dispositions adoptées, notamment celles concernant la 
participation des parents à la gouvernance. Pour ce faire, on lance un nouveau sondage pour faire le bilan de 
la gouvernance au conseil d’établissement et au comité de parents. Le sondage est accessible dès maintenant 
et jusqu’au 1er février 2025. On invite les personnes à le partager dans leurs milieux. Les résultats du sondage 
seront présentés au CG de mars 2025. 

Une consultation éclair sur la gouvernance au CA des CSS a été faite séance tenante.  

Exercice de réflexion 

Les déléguées et délégués participent à des discussions en sous-groupes visant à partager les bonnes pratiques 
de leur milieu et, ultimement, échanger sur la façon dont la FCPQ peut mieux porter leur voix sur le plan 
national, ainsi que les moyens permettant à la FCPQ et à chaque comité́ de parents de s’assurer que les 
parents occupent effectivement leur place dans leurs milieux respectifs.  

Plénière 

Une personne par table vient nous faire part d’un élément que les membres ont retenu en priorité. 

 

10. MOT DE CLÔTURE 

La présidente, Mélanie Laviolette, remercie les déléguées et délégués pour cette belle journée riche en 
partage. Elle remercie toute l’équipe de la FCPQ et l’équipe technique pour la réalisation de ce CG. 
 
Elle profite du moment pour faire le lancement du programme de la Semaine nationale de l’engagement 
parental et du programme reconnaissance 2024-2025! Toute l’information à ce sujet se trouvera dans 
l’infolettre mensuelle envoyée lundi et sur le site web de la Fédération. 
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Elle informe les membres qu’à la sortie de la salle, ils recevront un ruban de la distinction Bronze, pour qu’ils 
sachent à quoi ils doivent s’attendre mais aussi pour les remercier d’être parmi les parents les plus engagés 
du Québec. 

 

11. PROCHAIN CONSEIL GÉNÉRAL 

Margaux Vernay-Baudrion informe les membres que la prochaine séance du Conseil général aura lieu en mode 
virtuel le 25 janvier 2025. Les déléguées et délégués sont invités à procéder à leur inscription dans l’Espace 
membre.  Par ailleurs, le CG Express sera déposé dans le groupe « Conseil général » sur l’Espace membre. 

 

12. ÉVALUATION DE LA SÉANCE 

On invite les déléguées et délégués à remplir l’évaluation de la séance qui leur sera transmise par courriel.  
 

13. LEVÉE DE LA SÉANCE 

Aucun autre point n’étant soulevé,  
 

RÉSOLUTION # 2024-11-30 — CG — 336 

Il est proposé par Nadia Ménard 
Appuyé par Mélanie Laviolette 
Et résolu à l’unanimité 
 

DE lever la séance du Conseil général en mode hybride du 30 novembre 2024, il est 16h20. 

ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ 

 

 

 

 

 

Mélanie Laviolette  Huguette Pagé 
Présidente de la FCPQ  Secrétaire d’assemblée 
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